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[ 1 ] मानव नेत्र के ककस भाग पर ककसी वस्तु का प्रततबबिंब बनाते हैं, 

(A) कॉर्निया          (B) परितारिका  (C) पुतली            (D) िेटिना या दृष्टिपिल 

Answer :- (D) रेटिना या दृष्टिपिल 

 [ 2 ] तारों के िीमिीमाने की व्याख्या ककस ससद्ािंत पर आधाररत है ? 

(A)अपवतिन के सिद्ाांत(B) प्रकीर्िन के सिद्ाांत(C) वर्ि ववके्षपर् का सिद्ाांत (D) कोई नहीां 

Answer :- (A) अपवततन के ससद्ािंत 

 [ 3 ] नेत्र-लेंस की फोकस-दरूी अधधक हो जाने से कौन-सा दृष्टि दोष होता है ? 

(A) र्नकि-दृष्टि दोष     (B) दिू-दृष्टि दोष (C) जिा-दिूदसशिता       (D) इनमें कोई नहीां 

Answer :- (B) दरू-दृष्टि दोष 

 [ 4 ] नेत्र में ककसी वस्तु का बना प्रततबबम्ब होता है। 
(A) काल्पर्नक, िीधा तथा छोिा    (B) काल्पर्नक, उल्िा तथा बडा 

(C) वास्तववक, उल्िा तथा छोिा    (D) वास्तववक, उल्िा तथा बडा 

Answer :- (C) वास्तववक, उल्िा तथा छोिा 

 [ 5 ] जो नेत्र तनकि ष्स्थत वस्तुओिं को स्पटि नहीिं देख पाता उस नेत्र में होता है । 

(A) दिू-दृष्टि दोष          (B) र्नकि-दृष्टि दोष (C) जिा-दृष्टि दोष     (D) वर्ािधता 

Answer :- (A) दरू-दृष्टि दोष 

 [ 6 ] श्वेत प्रकाश की ककरण जब ककसी वप्रज्म म से होकर गुजरती है, तब जो रिंग (वणत) सबसे 
अधधक ववचसलत होता है, वह है। 

(A) नीला              (B) लाल  (C) बैंगनी           (D) नीला औि लाल दोनो 
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Answer :- (C) बैंगनी 

 [ 7 ] अपने लेंस की फोकस-दरूी को बदलकर दरू या तनकि की वस्तु को साफ-साफ देख 
सकने के आँख के गुण को कहते हैं। 

(A) दिूदृष्टिता          (B) िमांजन-क्षमता (C) र्नकिदृष्टिता      (D) जिा-दिूदसशिता 

Answer :- (B) समिंजन-क्षमता 

 [ 8 ] जरा-दरूदसशतता से पीड़ित व्यष््तिं का उपचार ककस प्रकार के लेंस से ककया जाता है? 

(A) अवतल        (B) बाइफोकल  (C) अपिािी        (D) असििािी 

Answer :- (B) बाइफोकल 

 [ 9 ] एक स्वस्थ मानव नेत्र के सलए तनकि तथा दरू बबिंद ुक्रमशः होते हैं। 

(A) 0 एवां 25 m        (B) 0 एवां अनांत (C) 25 cm एवां 250 cm   (D) 25 cm एवां अनांत 

Answer :- (D) 25 cm एविं अनिंत 

 [ 10 ] ववसभन्न दरूरयों पर की वस्तुओिं के प्रततबबम्ब को फोकस करने के सलए आँख के लेंस 
की फोकस-दरुी पररवतततत होती है। 

(A) पुतली द्वािा        (B) िेटिना द्वािा (C) सिसलयिी पेसशयों द्वािा   (D) आइरिि द्वािा 

Answer :- (C) सससलयरी पेसशयों द्वारा 

[ 11 ] जो नेत्र दरू ष्स्थत वस्तुओिं को स्पटि नहीिं देख पाता उस नेत्र में होता है। 

(A) दिू-दृष्टि दोष        (B) र्नकि-दृष्टि दोष (C) जिा-दृष्टि दो        (D) वर्ािधांता 

Answer :- (B) तनकि-दृष्टि दोष 

 [ 12 ] ककस दृष्टि-दोष में ककसी वस्तु का प्रततबबम्ब रेटिना के आगे बनता है ? 

(A) र्नकि-दृष्टि दोष में  (B) दिू-दृष्टि दोष में(C) जिा-दिूदसशिता में  (D) इनमें कोई नहीां 

(B) Answer :- (A) तनकि-दृष्टि दोष में 

(C) [ 13 ] नेत्र की समिंजन-क्षमता कम हो जाने से उत्पन्न होता है। 
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(A) र्नकि-दृष्टि दोष       (B) दिू-दृष्टि दोष (C) जिा-दृष्टि दोष          (D) वर्ािधांता 

Answer :- (C) जरा-दृष्टि दोष 

 [ 14 ] चन्रमा पर ख़ि ेअिंतररक्ष यात्री को आकाश प्रतीत होता है- 

(A) नीला                (B) उजला  (C) लाल                  (D) काला 

Answer :- (D) काला 

 [ 15 ] श्वेत रिंग ककतने रिंगों के मेल से बना है? 

(A) तीन                   (B) चाि   (C) पााँच                    (D) िात 

Answer :- (D) सात 

 [ 16 ] दृश्य प्रकाश में ककस वणत का तरिंगदैर्घयत अधधकतम होता है? 

(A) बैंगनी          (B) लाल  (C) नीला          (D) पीला 

Answer :- (B) लाल 

 [ 17 ] इन्रधनुष का वनना ककस पररघिना पर आधाररत है? 

(A) प्रकाश का पिावतिन    (B) प्रकाश का अपवतिन(C) प्रकाश का वर्ि ववके्षपर्(D)कोई नहीां 

Answer :-(C) प्रकाश का वणत ववक्षपेण 

 [ 18 ] जो नेत्र तनकि ष्स्थत वस्तु को साफ नहीिं देख सकता उस नेत्र में होता है । 

(A) दिू दृष्टि दोष      (B) र्नकि दृष्टि दोष (C) जिादृष्टि दोष     (D) वर्ािन्धता 

Answer :- (A) दरू दृष्टि दोष 

 [ 19] ककसी कोलायडी ववलयन में तनलिंबबत कणो से प्रकाश के प्रकीणनं को कहा जाता है- 

(A) वायुमांडलीय प्रिाव (B) ककां डल प्रिाव (C) टिांडल प्रिाव      (D) कवीांिल प्रिाव 

Answer :- (C) टििंडल प्रभाव 

 [ 20 ] सामान्य मानव नेत्र को दरू बबन्द-ु 
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(A) 25 िेमी पि होता है  (B) 25 सममी पि होता है(C) 25 मी० पि होता है    (D) अनांत पि  

Answer :- (D) अनिंत पर होता है 

[ 21 ] तनकि दृष्टि दोष वाले व्यष््त के चश्में में होता है । 

(A) उत्तल लेंि          (B) अवतल लेंि (C) बेलनाकाि लेंि     (D) इनमें िे कोई नहीां 

Answer :- (B) अवतल लेंस 

 [ 22 ] मानव नेत्र में उपष्स्थत लेंस है – 

(A) उत्तल          (B) कोई लेंि नहीां होता (C) अवतल       (D) इनमें िे कोई नहीां 

Answer :- (A) उत्तल 

 [ 23 ] तनम्न में से ककस दृष्टि दोष में नेत्र को कक्रस्िलीय लेंस धुिंधला अपारदशी हो जाता है? 

(A) र्नकि-दृष्टि       (B) मोर्तयाबबांद   (C) दीर्ि-दृष्टि        (D) जिा-दिदसशिता 

Answer :- (B) मोततयाबबिंद 

 [ 24 ] स्पे्रम प्राप्त करने के सलए ककसका उपयोग ककया जाता है ? 

(A) कााँच की सिल्ली    (B) अवतिल दपिर् (C) उत्तल लेंि           (D) वप्रज्म 

Answer :- (D) वप्रज्म म 

 [ 25 ] स्पे्रम में ककस रिंग की ककरण का ववचलन/झुकाव कम होता है? 

(A) लाल                (B) हिा   (C) पीला            (D) बैंगनी 

Answer :- (A) लाल 

 [ 26 ] दीघत-दृष्टि के तनवारण के सलए उपयोग ककया जाता है- 

(A) गोलीय बेलनाकाि लेंि   (B) उत्तल लेंि(C) िमोत्तल लेन्ि       (D) अवतल लेंि 

Answer :- (B) उत्तल लेंस 

 [ 27 ] वप्रज्म म से. प्रकाश की कौन सी पररघिना घिती है ? 
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(A) पिावतिन              (B) अपवतिन (C) वर्ि ववके्षपर्        (D) इनमें िे कोई नहीां 

Answer :- (C) वणत ववक्षपेण 

 [ 28 ] प्रकाश के ककस रिंग का तरिंगदैर्धयत सबसे कम होता है ? 

(A) बैंगनी                  (B) हिा  (C) लाल                     (D) कोई नहीां 

Answer :- (A) बैंगनी 

 [ 29 ] आकाश का रिंग नीला प्रतीत होता है- 

(A) प्रकाश के पिावतिन के कािर्  (B) प्रकाश के प्रकीर्िन के कािर् 

(C) प्रकाश के अपवतिन के कािर्  (D) इनमें कोई िी नहीां 

Answer :- (B) प्रकाश के प्रकीणतन के कारण 

 [ 30 ] आँख व्यवहार होता है- 

(A) अवतल दपिर् की तिह   (B) उत्तल लेंि की तिह(C) िमतल दपिर् की तिह (D)कोई नहीां 

Answer :- (B) उत्तल लेंस की तरह 

[ 31 ] एक साधारण वप्रज्म म ककतने सतहों से तघरा होता है। 

(A) 6                        (B) 4  (C) 5                            (D) 3 

Answer :- (C) 5 

 [ 32 ] यटद ककसी वस्तु का प्रततबबम्ब रेटिना के पीछे बनता है, तो वह व्यष््त ककस दृष्टि 
दोष से पीड़ित है? 

(A) दिू-दृष्टि दोष िे      (B) र्नकि-दृष्टि दोष िे(C) जिा-दिूदसशिता िे   (D) इनमें िे कोई नहीां 

Answer :- (A) दरू-दृष्टि दोष स े

 [ 33 ] ककसी मार्धयम में छोिे-छोिे कणों के तनलिंबन को कहा जाता है 

(A) कोलॉइड        (B) पुांज  (C) प्रकाश            (D) इनमें िे कोई नहीां 

Answer :- (A) कोलॉइड 
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 [ 34 ] नेत्र गोलक का व्यास लगभग होता है 

(A) 2.3 cm        (B) 2.4 cm  (C) 3.3 cm          (D) 3.4 cm 

Answer :- (A) 2.3 cm 

 [ 35 ] ववद्युत ससग्नल कौन उत्पन्न करता है 

(A) परितारिका      (B) प्रकाश िुग्राही (C) पुतली              (D) इनमें ििी 

[/accordions] 

 [ 36 ] ससग्नलो की व्याख्या कहािं होती है 

(A) मष्स्तटक में       (B) पुतली में  (C) िेटिना में            (D) कॉर्निया में 

Answer :- (A) मष्स्तटक में 
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